



сургутская

трибуна

Вашей газете 75 лет

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Суббота, 13 марта 2010 года
№42 (11873)

Воскресенье, 14 марта

Утро -5 °C
День -33 °C
Вечер -4 °C

Ветер ЮВ, 4 м/с.
АД 752 мм. рт.ст.
Восход 06:28
Заход 18:04
Долгота дня 11:36

Понедельник, 15 марта

Утро -5 °C
День -4 °C
Вечер -5 °C

Ветер ЮВ, 3 м/с.
АД 744 мм. рт.ст.
Восход 06:25
Заход 18:07
Долгота дня 11:42

канун отпусков

ЧТО ДОРОЖЕ: ОТДОХНУТЬ В ЕГИПТЕ ИЛИ ДОЛЕТЕТЬ ДО ЕКАТЕРИНБУРГА?

стр. 3



деньги и спорт

ГЕНДИРЕКТОР БК «УНИВЕРСИТЕТ-ЮГРА» СЕРГЕЙ ОЛЬХОВ: «ХУДШЕЕ УЖЕ ПОЗАДИ. НАШ КЛУБ РАССЧИТАЛСЯ СО ВСЕМИ ДОЛГАМИ»

стр. 6

зашевелился Сургут

Путина «отправили в отставку»

Нефтеюганское шоссе «украсили» протестные баннеры анонимного происхождения

В четверг на двух виадуках Нефтеюганского шоссе появились довольно большие самодельные баннеры с надписями: «Высокая квартплата – убийство стариков», «Я не буду платить за ЖКУ, а ты?» и «Путин – в отставку!». Баннеры провисели недолго, однако проезжающие успели запечатлеть их на фотокамеру.

Как выяснила «СТ», баннеры изготовили и повесили двое сургутян, работающие на одном из градообразующих предприятий. По словам одного из них, «многих достали бесконтрольный рост тарифов ЖКХ и бездействие правительства». Баннеры они развешивали, надев на себя жилеты дорожных рабочих. «Светоотражающие жилеты мы надели ради собственной безопасности, чтобы не попасть под машину», – сказал участник протестной акции.

Дмитрий Карелин
12.03.10:11

культура

В школах – «Театральная весна»



В школах города - в самом разгаре «Театральная весна», сообщает департамент образования Сургута.

Этот ежегодный фестиваль проводится для детей от 6 до 18 лет и призван выявлять лучших в театральном творчестве, музыкальном исполнительстве, хореографии и художественном чтении.

Первый тур фестиваля уже прошел, на пороге – второй, заключительный

этап, который откроется 17 марта выступлением пяти школьных коллективов – гимназии «Лаборатория Салахова», СОШ №№29, 11, 22 и 28. Всего во втором туре предусмотрено 16 коллективных выступлений от 12 школ. Торжественное закрытие фестиваля состоится 26 марта в концертном зале СДЮШОР «Олимп».

Сергей Крестов
11.03.14:54
Фото Леонида Березницкого



коллаж Леонида Березницкого

здоровье

Вакцинируют 173 тысячи человек

В Сургуте в этом году планируется привить от инфекционных заболеваний около 173 тыс. человек.

План вакцинации составлен городскими медиками в рамках календаря прививок, в соответствии с рекомендациями ВОЗ.

Как сообщает Центр медицинской профилактики Сургута, такие ежегодные вакцинации предотвращают ежегодно в мире 480 миллионов случаев заболеваний коклюшем, дифтерией, столбняком и корью, 400 тысяч случаев полиомиелита и 2,5 миллиона случаев хронического гепатита В.

Сергей Крестов
11.03.15:35

криминал

Труп на обочине

Вечером 11 марта внимание сотрудников ДПС привлекла «Мицубиси», стоящая на обочине ул. Аэрофлотской.

На водительском сиденье авто был обнаружен труп мужчины с признаками насильственной смерти.

Как рассказала помощник руководителя следственного отдела по г. Сургуту СУ СК при прокуратуре РФ по ХМАО-Югре **Ольга Гаринская**, предположительно мужчина скончался от удара тяжелым предметом по голове. Документов на его имя в автомобиле не нашли.

В настоящий момент по данному факту возбуждено уголовное дело.

Ирина Пантелеева
12.03.11:25

СЕТЬ МАГАЗИНОВ СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ТОВАРОВ БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ЛЕВША

СКОРО ОТКРЫТИЕ В НОВОМ ФОРМАТЕ!

Теперь в Левше:

**ПРОДУКТЫ
СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ
ТОВАРЫ БЫТОВОГО
НАЗНАЧЕНИЯ**

НОВОСТИ

В первую десятку

В начале марта журнал «Финанс» опубликовал рейтинг самых надежных банков России. Всего в него вошло около 1000 кредитно-финансовых организаций. По версии журнала, Сургутнефтегазбанк занял десятое место в рейтинге.

При оценке банков эксперты журнала учитывали такие показатели, как обеспеченность средствами для текущих расчетов, достаточность собственных средств, качество активов.

Георгий Семенов

Пенсионеры в «Аквилоне»

Две тысячи пенсионерок Сургута побывали на праздничных встречах, посвященных 8 Марта, которые были организованы Ханты-Мансийским негосударственным пенсионным фондом.

Ежедневно с 3 по 11 марта в РК «Аквилон» для них были организованы чаепития, праздничные концерты с вручением цветов и сюрпризами.

— Что самое приятное, пожилые сургутянки веселились нисколько не меньше, чем молодежь, — общались, пели, танцевали! У меня вызывает восторг это поколение, умеющее работать и отдыхать в полную силу. Присутствуя на каждой встрече, мы, организаторы, сами получили огромный заряд положительных эмоций, — рассказал главный организатор мероприятий, заместитель главы города и член попечительского совета пенсионного фонда **Роман Марков**.

Светлана Иванова

Креатив для экономистов

13 марта в СурГУ пройдет открытая лекция «Креативная экономика» с Еленой Волосниковой, деканом факультета управления СурГПУ.

Встреча состоится в рамках проекта «Лекторий». Изолированные системы больше не имеют будущего — ключом к успеху теперь являются коммуникации, сотрудничество и партнерство. Ценность растет всегда вслед за числом членов сети, привлекая в свою очередь новых участников. Об этом и пойдет речь на открытой лекции.

Напомним, проект «Лекторий» — это бесплатные лекции, свободные для посещения всеми желающими. Встреча начнется в 14.00.

Ксения Балалайко

Объявления

Вниманию старожилов Сургута

Уважаемые старожилы!

Приглашаем на торжественную встречу в честь 20-летия общества «Старожилы Сургута», которая состоится 17 марта 2010 года в 14 часов по адресу: ул. Энергетиков, 49/1, здание колледжа русской культуры.

Президиум общества «Старожилы Сургута»

Выбираем делегатов

Проходят собрания по выбору делегатов

на отчетно-выборное собрание городского отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры» (ВОООПИИК). Собрание пройдет 20 марта. Производится обмен удостоверений. Участников, не входящих в коллективы, просим прийти до 17 марта в общество, в историко-культурный центр «Старый Сургут», для решения вопроса об участии в собрании. Справки по телефону 72-84-82.

Правление ООПИИКиК

Требуются временные работники

Сургутский городской отдел государственной статистики

на период проведения переписи населения, которая состоится с 14 по 25 октября, объявляет набор временных переписных работников: заведующие переписными участками, инструкторы, переписчики. Обязательное условие: наличие паспорта РФ. Тел. **21-17-03**.

ИМУЩЕСТВО

Земля задаром

Но собственникам она не нужна



Формирование границ земельного участка под многоквартирным домом — такова тема пресс-конференции, которая состоялась 11 марта в администрации города. На вопросы городских СМИ отвечали директор департамента имущественных и земельных отношений **Артур Азнауров** и заместитель директора **Ирина Шевченко**.

В 2005 году вступил в силу новый Жилищный кодекс РФ, где в ст. 36 провозглашено, что собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности земельный участок, на котором расположен дом с элементами озеленения и благоустройства, объекты, расположенные на указанном земельном участке и не связанные с предпринимательской деятельностью.

В соответствии с новым Жилищным кодексом земельный участок с момента его формирования переходит бесплатно в общую долевую собственность. Под формированием земельного участка подразумеваются оформление межевого дела и постановка на кадастровый учет. Но, прежде чем сформировать участок, собственникам необходимо провести общее собрание для принятия решения о формировании зе-



мельного участка. Такое решение принимается простым большинством голосов — не менее 2/3 от общего числа собственников помещений в многоквартирном доме. Далее необходимо назначить уполномоченного, который будет представлять интересы всех собственников в органах местного самоуправления и государственной власти.

— После этого уполномоченное лицо обращается к нам в департамент, — говорит директор департамента, имущественных и земельных отношений **Артур Азнауров**, — и дальше мы действуем по той схеме, которая уже отработана. У нас на сегодняшний день из полутора ты-

сяч многоквартирных домов земельные участки сформированы только под 237 домами. Горожане не торопятся стать собственниками земельных участков, хотя, на мой взгляд, быть собственником даже части земельного участка лучше, чем жить на птичьих правах, не имея никакого влияния даже на то, как используется та же придомовая территория. Это, на мой взгляд, не есть хорошо.

Если вы являетесь официальным собственником, то вы вправе потребовать от УК отчета, из чего складывается плата за содержание территории. Сколько стоит, к примеру, уборка снега или во сколько обходится уборка

подъездов и так далее. Выступая как собственник и заказчик, вы вправе потребовать полную раскладку цен и тарифов.

Однако помимо прав у собственников земельного участка автоматически возникают и обязанности — это содержание участка и оплата налога. Земельный налог рассчитывается от кадастровой стоимости земельного участка. Ставка земельного налога составляет одну сотую процента от кадастровой стоимости. По словам Артура Эдуардовича, бояться земельного налога нет никаких оснований — каждая доля в праве собственности пропорционально рассчитывается и сумма земельного налога составляет в среднем от 50 до 80 рублей в год с одной квартиры.

И земля задаром, и налог копеечный, однако сургутяне почему-то не спешат получить ее в собственность. Возможно, сказывается недоверие к халяве, ведь, как известно, бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Сегодня налог копеечный, а как только оформлю участок в собственность, он поднимется в разы, рассуждает не без оснований обыватель. Но не только недоверие является причиной инертности собственников. В немалой степени сказывается и всеобщая правовая безграмотность.

*Галина Батищева
Фото Леонида
Березницкого*

коротко и ясно



АДМИНИСТРАЦИЯ Нью-Йорка согласилась выплатить участникам спасательных работ после терактов 11 сентября 2001 года до 657 миллионов долларов. Эта сумма будет распределена между полицейскими, пожарными и коммунальными служащими, которые участвовали в разборе завалов, а впоследствии жаловались на резкое ухудшение здоровья.

Лента.ру

ГОСДЕПАРТАМЕНТ США в докладе за 2009 год о соблю-

дении прав человека раскритиковал российское правительство за ограничение свободы слова и собраний. Ведомство осудило похищения и убийства правозащитников, активистов и оппозиционных журналистов. Также в докладе отмечается проблема домашнего насилия над женщинами и детьми.

Лента.ру

С 5 АПРЕЛЯ все страны Шенгенского соглашения введут универсальные визовые анкеты для россиян. Национальные анкеты будут отменены. Набор документов, необходимых для получения виз, станет одинаковым для всех стран Шенгена.

ИТАР-ТАСС

ГЛАВНЫЙ политический стратег Джорджа Буша-младшего Карл Роув заявил,

что гордится применением попыток водить по отношению к подозреваемым в терроризме. По мнению бывшего президентского советника, подобная практика помогла американским спецслужбам предотвратить новые теракты.

BBC News

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР России Владимир Путин потребовал отменить систему, согласно которой импортеры ряда товаров должны получать карантинные разрешения и фитосанитарные сертификаты.

Интерфакс

СЕНАТ США принял законопроект, предусматривающий выделение 149 миллиардов долларов в качестве помощи безработным. Уровень безработицы сейчас

в США составляет 9,7 процента.

Reuters

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР России Владимир Путин предложил освободить некоммерческие организации, работающие в сфере науки, культуры, образования и медицины, от уплаты налога на прибыль на 8 лет. Сейчас ставка этого налога составляет 20 процентов.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба по финансовым рынкам запустила массовую проверку негосударственных пенсионных фондов, которая затронет около 150 участников рынка. Всего в России, по данным ФСФР, сейчас работает 173 НПФ.

Коммерсант

парадокс

Жертвы родного авиапрома

Почему у нас такие дорогие авиабилеты?

Отпускной сезон уже не за горами. В апреле открываются двери домов отдыха, санаториев на Черноморском побережье России, в том числе сургутнефтегазовских «Лермонтово» и «Нефтяник Сибири». Авиакомпании утвердили свое летнее расписание и новые тарифы. Тарифы, как обычно, кусаются. Как бы ни рекламировали наши власти курорты родного края, неконкурентоспособными их делают безумно дорогие авиационные перевозки. Мы решили разобраться, почему так происходит.

Странная экономика

Жителей Севера и северных авиаперевозчиков еще спасают сохранившиеся в Трудовом кодексе льготы, в том числе – право на бесплатный проезд к месту отдыха и обратно один раз в два года. Тем не менее, проблему высоких тарифов на перевозки это не решает.

– Я, как обычно, решила брать билеты заранее, за три месяца, потому что это дешевле, – говорит Светлана, работник ГРЭС-2. – Отправляю детей к отцу в Краснодар. Старшему 13, у него взрослый билет, а младшему только пять. За два билета – взрослый и детский надо выложить ЮТэйр 18 тысяч рублей в один конец. Льготного отпуска в этом году у меня нет, поэтому придется или брать кредит, или занимать у друзей.

Авиаперевозчики в свою очередь ссылаются на растущие затраты. Дорожает топливо, услуги аэропортов и аэронавигации. Но очевидно и другое: в тех регионах, где есть реальная конкуренция авиаперевозчиков, билеты стоят значительно дешевле. Например, в Тюмени, где сегодня, помимо ЮТэйр, работают еще Аэрофлот, S7 и Sky Express, билеты на самолет стоят намного дешевле купейных билетов на поезд в тех же направлениях (например, в Москву и обратно можно слетать за пять-шесть тысяч рублей). Экономика нашей авиации порой просто удивляет: к примеру, новогодний тур в Египет из Екатеринбурга – с перелетом, отелем и полным пансионом – стоит дешевле, чем билет на самолет от Сургута до Екатеринбурга в один конец.

Тема дороговизны авиационных перевозок неоднократно звучала на правительственном уровне. Жители Дальнего Востока задаются вопросом: «Почему авиабилет от Москвы до Владивостока стоит дороже, чем от Москвы до Пекина?» Внутренние авиапе-



ревозки в России стоят дороже международных и внутренних перевозок в других странах – это факт. Конечно, велик соблазн обвинить авиаторов в рвачестве. Предприятия на Севере богатые, льготные отпуска оплачиваются, почему бы не стричь купоны?

Но так ли все обстоит на самом деле?

«Это все результат поддержки авиапрома»

У авиаперевозчиков есть свои аргументы. Они говорят, что рады бы сделать билеты дешевыми, но трогательная забота государства о родном авиапроме не позволяет. Объясним в двух словах. Отечественные самолеты, на которых прежде возят пассажиров наши компании, морально устарели и продолжают стареть физически.

– Самолеты семейства Ту – хорошие машины, но только уж дорогие в эксплуатации, – говорит первый заместитель авиакомпании «Колавиа» Виктор Юнг. – Сравним, к примеру, Ту-154 и аэробус А320. Ту-154 перевозит 164 пассажира, летает с одной заправкой на 3,5 тысячи километров и потребляет пять тонн топлива в час. А320 берет на борт 180 пассажиров, летит с одной заправкой на 5000 километров и потребляет 2,5 тонны

топлива в час. Правда, летит медленней на 20-30 километров в час, но это пустяки.

Также, по словам Юнга, запчасти к «тушкам» постоянно растут в цене, регулярно приходится продлять ресурсы, а это бесконечное «выуживание бабок».

Что касается дешевизны зимних заграничных туров, по словам Юнга, зимой все авиакомпании демпингуют, летают себе в убыток, чтобы сохранить свое место на рынке.

– Я сам летаю пассажиром, и мне бывает смешно от этих дешевых билетов, – говорит Юнг, – потому что знаю, что у одной компании долги уже 10 миллиардов рублей, у другой – 15 миллиардов. Эти долги – следствие дешевых билетов.

К тому же надо оплачивать аренду по лизинговым договорам – независимо от того, летает самолет или нет.

Низкая топливная эффективность российской авиатехники заставляет наши авиакомпании обновлять авиапарк за счет современных иностранных самолетов. Но государство, заботясь о родном авиапроме, сохраняет ввозные пошлины – точно так же, как оно это делает ради автопрома. Пошлины и НДС делают купленный за рубежом самолет на 40 процентов доро-

же, чем он обходится иностранной компании. И эти 40 процентов надо «отбивать» – естественно, за счет авиатарифов, то есть за счет пассажиров.

Правда, среди «равноудаленных» участников рынка авиаперевозок есть менее удаленные. Например, Аэрофлот, которому дозволено беспрошленно ввозить иностранные самолеты при условии, что компания заплатит «суперджеты» у КБ Сухого. Однако конкуренты Аэрофлота считают это уловкой – если «суперджеты» не будут отвечать заявленным характеристикам (а в этом все уверены на 100 процентов), то Аэрофлот откажется их закупать. Как отказался в свое время закупать Ил-96 по тем же основаниям, но правом беспрошленного ввоза Аэрофлот тогда воспользовался.

Плюс ко всему Аэрофлот по-прежнему является получателем «платы за небо», которую вносят международные авиаперевозчики, летающие через Россию. А это полмиллиарда долларов в год. С такими преимуществами можно конкурировать успешно. И он конкурирует: билеты на рейсы Аэрофлота всегда дешевле, чем у местных авиакомпаний.

Алексей Лосиков
Коллаж Леонида
Березницкого



Украшая войну

Война – трагедия миллионов. Но сильные духом люди не разучились радоваться жизни и в эти суровые годы. Сегодня речь пойдет о тех, кто своим творчеством помог выжить в трудные военные годы, кого мы знаем и помним.



9 мая 1945 года Клаудия Шульженко получила орден Красной Звезды и звание заслуженной артистки РСФСР «за тысячу фронтовых концертов».

Объявление о начале войны застало певицу Клаудию Шульженко на гастролях в Ереване. Добровольно вступив в ряды действующей армии, она стала солисткой фронтового джаз-ансамбля. За первый год ленинградской блокады дала 500 концертов.

У Шульженко был собственный оркестр – одно из приятных следствий победы в предвоенном конкурсе артистов эстрады. Вскоре после начала войны оркестр был переименован в Ленинградский фронтовой джаз-ансамбль и уже в июле начал давать фронтовые концерты.

Артисты получали фронтовой паек, и это давало силы жить, но от плотненькой хохлушки не осталось и следа. Большеротой, худой, в темном платье с блестками и увидели ее впервые тысячи людей по стране: в 1942 году вышел в свет фильм «Концерт – фронту», где Шульженко исполняла «Синий платочек».

В самом начале войны артисты, и женщины в том числе, обычно выступали одетыми в военную форму. Но однажды солдаты упросили Шульженко спеть в вечернем платье, чтобы хоть на несколько минут забыть о войне. Платье с блестками, узкий поясик на тонкой талии, перстень на руке – от ее облика веяло мирной жизнью, надеждой, верой. История о том, как лейтенант Максимов принес Шульженко слова «Синего платочка», стала хрестоматийной.

9 апреля 1942 года из блокадного Ленинграда на станцию Волхов прибыл джаз-ансамбль Ленинградского фронта, чтобы выступить перед защитниками легендарной «Дороги жизни».

Здесь Шульженко познакомилась с сотрудником газеты «В решающий бой» 54-й армии Волховского фронта лейтенантом Михаилом Максимовым. Узнав, что лейтенант пишет стихи, Клаудия Ивановна попросила написать новый текст к популярной довоенной песне «Синий платочек».

– Песня очень любима, – сказала она. – У нее простая, запоминающаяся мелодия, но нужны другие слова, отражающие сегодняшний день, нашу великую битву с фашизмом. Тогда песня будет нужна армии.

Всю ночь Максимов сочинял песню, а утром принес слова, которые сразу понравились Шульженко. «В них много правды – у каждого воина есть одна родная женщина, самая любимая, близкая и дорогая, за горе, страдания, лишения, за разлуку с которой он будет мстить врагу», – так оценила артистка эти новые слова.

И вот 9 апреля 1942 года состоялось второе рождение песни, которой суждено было стать визитной карточкой народной артистки Советского Союза. Успех был ошеломляющим.

Певице преподнесли кремовый торт, а Максимова и музыкантам дали по кусочку торта, по 10 папирос и по полстакана клюквы с сахаром! Таким необычным, но весьма дефицитным для блокадного времени был гонорар.

Азиза Ахмедова

«горячая линия» слушает...



На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»
Аэлита Ахмедова
Наш телефон 22-04-68
работает с понедельника
по пятницу с 9 до 12 часов
Наш e-mail: gl@sribuna.ru

За работодателя заплатят

- Находясь в отпуске по уходу за ребенком, сотрудница была уволена в связи с ликвидацией организации. Кто в данной ситуации должен выплачивать ежемесячное пособие по уходу за ребенком и в каком размере?

- В соответствии действующим законодательством неработающим (необучающимся, неслужащим) лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком, ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается и выплачивается в органах социальной защиты населения по месту жительства со дня рождения ребенка и по день исполнения ему полутора лет, - пояснили в **одной из городских юридических контор.**

Также предоставлено право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком и матерям, фактически осуществляющим уход за ребенком, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организации. В случае ликвидации организации ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается органом социальной защиты населения по месту жительства в размере, ранее выплачиваемом по месту работы, т. е. в размере 40 процентов от среднего заработка. При этом названное пособие выплачивается органами социальной защиты населения со дня, следующего за днем увольнения с работы, по день исполнения ребенку возраста полутора лет.

Проблемные акции

- На момент смерти наследодателя принадлежали акции Российского открытого акционерного общества «ЕЭС России». Нотариус выдал свидетельство о праве на наследство на акции ОАО «ЕЭС России». С 01.07.2008 г. ОАО «ЕЭС России» было реорганизовано, акции распределены среди вновь созданных в результате указанной реорганизации акционерных обществ. Как быть, если реестродержатели вновь созданных акционерных обществ отказывают в регистрации перехода права собственности? Нужно ли оформлять у нотариуса дополнительное свидетельство о праве на наследство на акции вновь созданных в результате реорганизации акционерных обществ?

Вопрос прокомментировали в **нотариальной палате ХМАО-Югры:**

- Исходя из того, что реорганизация юридического лица представляет собой прекращение или иное изменение структуры юридического лица, влекущее правопреемство, в результате которого права и обязанности реорганизуемого юридического лица переходят к вновь созданным хозяйственным обществам, выдача дополнительного свидетельства о праве на наследство на акции вновь созданных акционерных обществ в данном случае не будет отражать реального правового положения наследственного имущества, поскольку дополнительное свидетельство о праве на наследство выдается в случае выявления наследственного имущества, на которое такое свидетельство не было выдано.

Таким образом, отказ реестродержателя в регистрации права собственности на акции ОАО ПАО «ЕЭС России», унаследованные до реорганизации акционерного общества, наследник вправе обжаловать в судебном порядке либо признать за собою право собственности на акции, возникшие в результате реорганизации ОАО ПАО «ЕЭС России», в порядке, предусмотренном Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации.

Трезвая жизнь

- Слышал, что в округе проходит месячник по борьбе с алкоголизмом. Какие мероприятия будут проведены в течение марта?

- Месячник «Жизнь прекрасна без алкоголя» продлится в Югре до 1 апреля. В течение месяца во всех муниципальных образованиях региона пройдут массовые профилактические мероприятия. Специалисты лечебно-профилактических учреждений проведут беседы по тематике месячника в образовательных учреждениях, организациях и на предприятиях автономного округа. В рамках месячника запланированы конкурсы, викторины, выставки, тематические вечера. Среди населения Югры будут проводиться медико-социологические опросы, распространяться печатная продукция – брошюры, листовки, буклеты, памятки.

к 65-летию Победы

Помню, как враги кидали людей в колодец

О своей жизни рассказывает участница войны Розалия Иосифовна Бабайкина (девичья фамилия - Орловская).

Ч

асто к беседе подключается ее дочь Лидия Сергеевна, которая, основываясь на ранее услышанных от матери историях, помогает восстановить для нас события давно ушедших дней. Розалия Иосифовна часто вздыхает, волнуется от воспоминаний, до сих пор бердящих ее душу, часто повторяет: «Такая моя жизнь...».

Оккупация

Самый тяжелый период своей жизни наша собеседница связывает с фашистской оккупацией. Когда началась война, ей еще не было и 16 лет. Жила она в Шепетовке Хмельницкой области с матерью, двумя сестрами и младшим братом. Главу семьи репрессировали в 1937 году.



служба

Лучшие по призыву

На днях в Югре подведены итоги окружного конкурса на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва на военную службу в 2009 году.

- Немцы забирали у нас все: яйца, кур... А я после бомбежки ходила на железнодорожный вокзал и собирала рассыпанные продукты: муку, сахар... Так мы живы остались. Видела, как фашисты расстреливали много евреев, закапывали их в яму, а земля еще несколько дней шевелилась... Помню, как враги кидали людей в колодец, а чтоб те не вылезли, сверху сбрасывали лошадей... Мама болела тифом, немцы ее сначала не тронули, но потом маму с сестрой все же загнали в вагон. За 80 километров от Шепетовки их отбили партизаны, узники пешком вернулись домой, - рассказывает Розалия Иосифовна.

Девушкам удалось перехитрить оккупантов и их пособников и благодаря этому избежать отправки в Германию. Однажды для симуляции болезни Розалия выпила настой табака и попала в больницу, где состояние ее здоровья проверял местный врач, лояльно относившийся к землякам. В следующий раз не получившие самогону полиция в отместку пригрозили, что дочерей хозяйки угонят в Германию. Розалия с подружкой прижались к трубе. Чудом до них не дотянулись штыки, когда враги искали девушек на сеновале.

Чтобы не попасть в фашистское рабство, молодежи приходилось сбегать из хаты через окно, по нескольку дней отсиживаться в подполе...

Освобождение

11 февраля 1944 года соединения 60-й армии 1-го Украинского фронта после упорных боев овладели Шепетовкой.



Привыкшая к тяжелому труду с детства, Розалия вслед за своей старшей сестрой устроилась работать на танковый ремонтный завод, который продвигался на Запад вслед за передовыми частями.

Завод дислоцировался в Шепетовке, затем в населенных пунктах Польши, Германии, Чехословакии. Победу Розалия Иосифовна встретила в Австрии. Совместный труд сблизил нашу героиню с помощником мастера Бабайкиным, который стал

ее мужем. В мирное время вслед за мужем она с детьми переезжала из одного города в другой, из края в край огромной страны СССР - из Ивановской области в Таллинн, потом в Кировобад (сейчас Гянджа), оттуда в Коломыю (Западная Украина), Камышин Волгоградской области. С 1974 года участница войны Р.И.Бабайкина постоянно живет в Сургуте.

Игорь Захарко
Фото Леонида Березницкого

Из справки архива Минобороны СССР

В приказах 116-го подвижного танко-агрегатно-ремонтного завода значится, что вольнонаемная Орловская Р.И. зачислена на должность слесаря с 3.05.1944 г.; исключена из списков завода и всех видов довольствия с 15.12.1945 г. 116-й подвижной танковый ремонтный завод входил в состав действующей армии с 11 октября 1943 г. по 11 мая 1945 г.

Грант губернатора автономного округа в размере 300 тысяч рублей, диплом и переходящий вымпел были вручены муниципальному образованию город Урай, занявшему первое место в смотре-конкурсе. Муниципальное образование стало вторым, получив грант губернатора в разме-

ре 200 тысяч рублей. Муниципальное образование город Ханты-Мансийск, занявшее третье место в смотре-конкурсе, награждено переходящим вымпелом, дипломом и грантом губернатора автономного округа в сумме 100 тыс. руб.

Талина Батищева

ВЫСТАВКИ

Близится «Строительная весна»

С 17 по 19 марта в городе пройдет ежегодная, уже 13-я по счету промышленная выставка «Строительная весна».



Напомним, в прошлом году выставка собрала 92 фирмы-участницы, было установлено более 380 деловых контактов и заключено 24 договора о сотрудничестве.

Два заметных нововведения этого года – ярмарка строительных вакансий, которую проведет Сургутский центр занятости, и отдельное мероприятие – «Городское хозяйство. ЖКХ – 2010», которое посвящено продвижению новейших технологий в городское хозяйство.

Обе выставки и ярмарка будут работать под крышей автосалона «Volvo» по улице Аэрофлотской, 23.

Дмитрий Карелин
11.03.14:40

Фото Леонида Березницкого

Н а этот раз в рамках мероприятия состоится ярмарка строительных вакансий, а также выставка в выставке – «Городское хозяйство. ЖКХ – 2010». Как сообщают организаторы – сотрудники окруж-

ного выставочного центра «Югорские контракты», о своем участии в «Строительной весне-2010» уже заявили представители 70 компаний из Москвы,

Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Челябинска, Тюмени, Новосибирска, Сургута и других городов. При этом 30 процентов заявившихся – предприятия Югры.

УИКЭНД

С местным колоритом

В Сургутском краеведческом музее пройдут новые занятия проекта семейного выходного дня «Сим-Сим, откройся!».



фото Леонида Березницкого

14 марта состоится занятие «Куклы и сказки Нерым-ях». Занятие состоит из постановок этнографического кукольного театра по традиционным сказкам восточных ханты. После спектаклей для юных гостей проведут мастер-класс, на котором они смогут научиться самостоятельно делать игрушки «Нерым-ях».

28 марта пройдет занятие «Песня кипящего котла». Участники проекта познакомятся с культурой питания ханты – трапезой, особенностями приготовления и принятия пищи. Особое внимание уделяется традиционному мировоззрению, объясняющему поверья и обычаи, традиционный этикет, связанный с приемом пищи.

Аэлита Ахмедова

СУББОТА 18:00

[ИТОГИ НЕДЕЛИ]

НА КАНАЛЕ СТВ-3+РЕН ТВ

Выйти замуж - не напасть...

Если судить об экономической ситуации в городе по записям актов гражданского состояния, то выяснится, что никакого кризиса в Сургуте вовсе не было. Рождаемость с каждым месяцем растет, смертность, слава богу, снижается.



Количество браков вот уже несколько лет остается неизменным – каждый год в городе появляется более трех с половиной тысяч новых семей.

Но наметилась и одна свежая тенденция: все больше сургутян стремятся создать семейный союз с гражданами других государств. Причем как ближних, так и совсем дальних. Если в 2007 году в сургутском ЗАГСе было зарегистрировано 387 браков с гражданами стран СНГ и только два – с гражданами дальнего зарубежья, то в 2009-м их число выросло до 473 и 12 соответственно. Отрадно, когда люди находят друг друга, невзирая даже на государственные границы. Но почему-то такое счастье сотрудников ЗАГСа не радует.

В былые времена выйти замуж за иностранца или жениться на иностранке для гражданина СССР означало обрести шанс вырваться из советского существования в другую, красивую закордонную жизнь. Иного способа у большинства населения просто не было, заграничными паспортами и правом выезда за рубеж обладали немногие.

Существовала даже такая народная поговорка: «Жена-еврейка – не роскошь, а средство передвижения».

Теперь ситуация несколько изменилась. Мы запросто ездим за границу в командировки и на отдых. Границы открыты, да и финансы многим позволяют. Именно эта экономическая стабильность региона привлекает к нам большое количество иностранцев из ближнего зарубежья. В сравнении с другими странами СНГ мы, можно сказать, процветаем. Неудивительно, что многие из приезжающих хотели бы остаться здесь надолго и даже сменить гражданство. А сделать это проще всего, женившись на сургутянке или выйдя замуж за сургутянина. Схема не новая. Отработана еще в советское время, когда ради московской прописки люди заключали фиктивные браки на определенных условиях или за деньги.

По словам начальника управления ЗАГС по г. Сургуту **Татьяны Черновой**, государство само толкает людей на подобные аферы. «Для того, чтобы получить гражданство на территории Российской Федерации, необходимо вступить в брак. Вот люди и стремятся как-то решать свои проблемы, которые являются для них жизненно важными, и от этого мы никуда не уйдем», – считает она.

Конечно, далеко не все новобрачные-иностранцы преследуют какие-то корыстные цели. Есть среди «межгосударственных» семей и вполне благополучные союзы. Но нередко бывает и так: счастливый молодожен, оформив все необходимые документы, берет в банке кредит на круглую сумму, а затем испаряется из поля зрения своей дражайшей половины. Которая, оказавшись в роли мадам Грицацуевой, прибегает со слезами в тот же самый ЗАГС, где совсем недавно праздновала свадьбу, но уже совсем с другим намерением и вопрошает: «Что мне теперь делать? Как развестись?» Понятно, что все долги и кредиты теперь повисли на ней, и хочет она того или нет, а платить придется. Потому что – жена. Как говорится, выйти замуж – не напасть, как бы замужем не пропасть.

Получается, брак с сургутянами некоторые иностранцы рассматривают как некую антикризисную меру, которая позволяет им быстро поправить свое финансовое и изменить социальное положение. Семейные отношения переходят в разряд товарно-денежных. А тут уж не до любви...

Аюдмила Осеминкина

ИПОТЕЧНОЕ АГЕНТСТВО ЮГРЫ

ТОЛЬКО В ТЕЧЕНИЕ 2010 ГОДА

все граждане, проживающие в Ханты-Мансийском автономном округе и нуждающиеся в улучшении жилищных условий,

ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОЗРАСТА, ОБРАЗОВАНИЯ, МЕСТА РАБОТЫ И СЕМЕЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ ЖИЛЬЯ

ИМЕЮТ ПРАВО ПОЛУЧИТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПОДДЕРЖКУ:

компенсацию части процентной ставки по ипотечным кредитам и займам Агентства в размере 7,5% годовых на срок до 5 лет.

Кредит или займ Агентства могут быть взяты на любой срок.

За дополнительной информацией обращайтесь в офис ОАО «ИПОТЕЧНОЕ АГЕНТСТВО ЮГРЫ»

www.ipotekaugra.ru

Реклама

НОВОСТИ

Лучший учитель физической культуры России живет в Сургуте



10 марта в Москве, во Всероссийском выставочном центре открылась седьмая международная выставка «Спорт'10», организаторами которой выступили Министерство спорта, туризма и молодежной поли-

тики Российской Федерации и Правительство Москвы при поддержке Москомспорта, под патронатом Торгово-промышленной палаты и при участии Всероссийского добровольного общества «Спортивная Россия».

Одним из основных событий деловой программы выставки стала торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса на звание лучшего специалиста в области физической культуры и спорта. Конкурс был утвержден в 2009 году по инициативе Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева.

По итогам работы конкурсной комиссии Минспорттуризма России были определены победители в следующих номинациях: спортсмен года; спортивная команда года; тренер года; преподаватель (учитель) физической культуры и спорта и спортивный врач года.

В номинации «Лучший преподаватель (учитель) физической культуры года» победила сургутянка **Саера Мир-мислимовна Ахмедова**.

Она – учитель физической культуры МОУ средняя общеобразовательная школа № 44, создатель и руководитель театра синхронного плавания «Жемчужины Югры», многократный победитель и призер межрегиональных, областных конкурсов профессионального мастерства, а также Всероссийского конкурса «Мастер педагогического труда по внеурочным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы».

Не стареют душой ветераны

На прошлой неделе в СК «Водолей» прошел чемпионат города по плаванию среди ветеранов. В этом турнире приняли участие более семидесяти спортсменов, разбитые на шесть возрастных категорий.

Как известно, плавание – это спорт исключительно молодых. Спортсмены очень рано начинают и так же рано заканчивают свою карьеру. Наверное, нет такого вида спорта, где турниры ветеранов начинаются с... 25 лет.

Правда, до нашего округа эта тенденция еще пока не добралась. Положение о столь юных ветеранах у нас вступит в силу только в следующем году, а пока на голубые дорожки вышли участники от 35 лет. У мужчин и женщин здесь все дистанции были одинаковые – 50 м.

Несмотря на возраст, многие из них показали весьма приличные результаты. Так, Константин Лягин, ставший абсолютным чемпионом среди мужчин вольным стилем, остановил стрелку секундомера, когда она показывала 26,32 секунды. У женщин первенствовала Лариса Самсонова.

Среди брассистов первый – Валерий Опалько, у женщин сильнее остальных была Галина Маркова. У мужчин в кроле на спине победил Геннадий Семашко, у женщин – Елена Михеева.

Также состоялась и смешанная эстафета. Здесь быстрее других была команда «Маячок»: Дмитрий Телевной, Оксана Осипова, Сергей Саяпин и Галина Войтович.

По сумме двоеборья (в зачет шли два различных стиля) в своих возрастных группах победу праздновали: Оксана Осипова, Лариса Самсонова, Маргарита Папушева, Валентина Кокорина, Любовь Тренева, Любовь Маркелова, Дмитрий Телевной, Валерий Опалько, Константин Лягин, Юрий Базильчук, Расул Мусаев и Павел Ромашев.

баскетбол

Худшее – позади, но настоящее тоже не радует

Похоже, сургутский баскетбол потихоньку выкарабкивается из кризисной ямы.

Нет, играть «Университет-Югра», а точнее все, что от него осталось, лучше не стал. Просто накануне матча с краснодарским «Локомотивом» Дмитрий Круковец пообщался генеральным директором сургутского «Университета-Югры» **Сергеем Ольховым**.

Сергей Степанович не без гордости заявил, что клуб практически расплатился со всеми долгами, уточнил, что стали налаживаться контакты между университетом и командой, уделит внимание планам на будущее, а также поблагодарил всех, кто остался в инфраструктуре в тяжелые времена.

– До следующего сезона все-таки надо дожить. Президент клуба пообещал, что сделает все, чтобы на следующий год команда была. Не знаю, где мы будем играть, в суперлиге «А» или «Б». Но делается все для того, чтобы в Сургуте и Ханты-Мансийском округе баскетбол снова ожил. Главная задача сейчас – полностью расплатиться с долгами. Основная часть уже погашена. Мы не имеем задолженностей перед игроками, тренерами, агентами,



персоналом. Сейчас осталось вернуть те деньги, которые мы должны, к примеру, за авиаперевозки.

Остается ждать, когда наступит то время, когда начнутся планирование и подготовка к новому сезону. Конечно, многое зависит от того, останется ли Вячеслав Федорович Новицкий в правительстве Югры. Сейчас в связи со сменой губернатора все правительство ушло в отставку и пока исполняет свои обязанности с приставкой и.о. Если он останется, то нам будет намного легче.

Важно, что мы сохранили молодежь. Создавать все с

нуля было бы намного сложнее. Сейчас обстановка нормализовалась. Все ребята получили зарплату, которую мы были им должны. Никаких проблем нет.

Университет помогает всеми силами, как может. Ребятам оплачивают питание, учебно-тренировочные сборы. У нас возрождается былая связь с университетом. Мы рассчитываем, что наше сотрудничество продолжится. Возможно, появится команда от Сургута в ассоциации студенческого баскетбола, наши ребята также будут играть в молодежном чемпионате и детско-юношеской баскетбольной лиге. Есть мечты сделать интернат в Сургуте, чтобы в одном месте собирать одаренных детей и целенаправленно готовить, как это было в далекие советские времена. Нужно смотреть вперед с оптимизмом. Вроде бы черная полоса начала проходить, будем ждать белой полосы.

Такое мы вытерпели, что врагу не пожелаешь. И тем, кто вытерпел, говорю огромное спасибо – моим помощникам, игрокам, тренерам, обслуживающему персоналу, которые смогли пережить и подождать.

То, что для нынешних дублеров основной и пока не существующей команды сезон фактически закончен, можно утверждать с большой долей уверенности. После двух поражений от столичного «Динамо-2» в рамках чемпионата России по

баскетболу среди молодежных команд оставалась надежда, что сургутяне, усиленные вернувшимся из рядов вооруженных сил Павлом Хомяковым, сумеют обыграть краснодарский «Локомотив» и тем самым вернуть интригу чемпионату.

Но увы. Чуда не случилось. Уже после стартовой четверти стало ясно, что «Локомотив» не случайно находится на первой строчке в турнирной таблице чемпионата. Впрочем, надо отдать должное подопечным Владимира Гробмана, которые, несмотря ни на что, продолжали бороться. Более того, в третьем отрезке игры наша команда смогла сократить двадцатипятиочковое отставание до семи, но на большее попросту не хватило сил. В заключительной десятиминутке все встало на свои места. В результате очередное поражение со счетом 58:79.

На следующий день наших ребят еле-еле хватило только на первую четверть. Дальше «Университет-Югра-2» выглядел как мальчики для битья. В итоге сургутяне проиграло со счетом 45:78.

Таким образом, после этого поражения сургутские баскетболисты с пятью победами в активе и 27 поражениями в пассиве занимают предпоследнее место в чемпионате. Главный соперник – новосибирский «Локомотив», с которым наша команда до этого тура вела острейшую борьбу за попадание в плей-офф, одержал две победы над подмосковными «Химками-2».

Теперь разница между нашими командами составляет пять очков (по числу побед). Учитывая тот факт, что до конца регулярного чемпионата осталось восемь игр, у нас есть теоретические шансы пробиться в заветную восьмерку команд, которые на втором этапе поведут борьбу за медали.

Впрочем, на все вопросы, касаемые нынешнего чемпионата, любители баскетбола получат ответы еще в марте, после того как «Университет-Югра-2» совершит вояж в Санкт-Петербург и Москву.

Что касается остальных, более глобальных и стратегических, то мы очень надеемся, что президент клуба Вячеслав Новицкий не изменит своей традиции и по окончании сезона встретится с журналистами и болельщиками и расскажет, что ждет сургутский баскетбол в будущем.



Гоняем-с

Основная причина аварий – несоблюдение скоростного режима

Статистика недели

В период с 1 января по 11 марта произошло 679 ДТП с материальным ущербом и 18 – с пострадавшими (22 человека).

Выявлено 8 638 административных правонарушений. Из них по системе «Безопасный город» – 4 166.

Самый аварийный день – 2 марта, вторник. Произошло 105 ДТП с материальным ущербом и 4 – с пострадавшими.

Самые аварийные дороги – ул. Профсоюзов, ул. Ленина.



Время: 05.03.2010, 08.45.
Место: напротив перекрестка ул. Аэрофлотской-Домостроителей.
Что случилось: ГАЗ-322132 столкнулся с КамАЗом.
Причина: выясняется.
Результат: Травмы получили два пассажира «ГАЗели».

Время: 08.03.2010, 05.10.
Место: ул. Мира, напротив д. 55.
Что случилось: опрокинулась ВАЗ-21099.
Причина: водитель ВАЗ не обеспечил безопасную скорость, допустил наезд на разделительный бордюр, после чего совершил наезд на дорожный знак и допустил опрокидывание транспортного средства.
Результат: Водитель ВАЗ был доставлен в травмцентр, откуда скрылся.



Время: 08.03.2010, 08.15.
Место: перекресток ул. Профсоюзов и Маяковского.
Что случилось: «Опель-Синтра» столкнулся с «Вис-23452».
Причина: Водитель «Опеля» выехал на запрещающий сигнал светофора.
Результат: Травмы получил водитель «Вис».

Время: 03.03.2010.
Место: 85-й км автодороги Сургут – Нижневартовск.
Что случилось: «Шевроле Лачетти» столкнулся с встречным «Форд Фокус».
Причина: девушка-водитель, управляя «Шевроле», не выбрала безопасную скорость движения, ческие условия (снегопад), выехала на полосу встречного движения.
Результат: Переломы, множественные ушибы и сотрясение головного мозга получили оба водителя и 4 пассажира.



не учла дорожные и метеорологические условия



Время: 05.03.2010.
Место: 86-й км автодороги Сургут – Нижневартовск.
Что случилось: «Мицубиси-Галант» опрокинулся в кювет.
Причина: Водитель «Мицубиси» не выбрал безопасную скорость движения и не справился с управлением автомобилем.
Результат: Пострадавший водитель госпитализирован в ОБ ТЦ с травмами различной степени тяжести.



Время: 07.03.2010, 22.40.
Место: ул. 50 лет ВЛКСМ, напротив д. 9.
Что случилось: «Форд-Фьюжен» столкнулся с «Мицубиси-Лансер».
Причина: выясняется.
Результат: Травмы получили оба водителя.



Время: 07.03.2010, 19.20.
Место: ул. Маяковского, напротив д. 36.
Что случилось: ВАЗ-21150 столкнулся с ВАЗ-21102.
Причина: Водитель «пятнашки» выехал на полосу встречного движения.
Результат: Травмы получили пассажиры обеих машин.

Игорь Белоус, начальник ГИБДД УВД по г. Сургуту:

– В начале марта сургутские водители стали менее внимательны на дорогах и начали чаще превышать установленную скорость движения. Это можно назвать одной из главных причин произошедших ДТП. Скорость превышают, несмотря на работу комплекса «Безопасный город». С начала нынешнего года благодаря камерам ви-

деонаблюдения на горожан было выписано штрафов на сумму порядка двух миллионов рублей. Каждый день «Безопасный город» выявляет около 400 нарушений, основные из которых – высокая скорость движения и непристегнутые ремни безопасности.

Сейчас в Сургуте началась профилактическая акция «Пристегни меня, па!».

К ее проведению будут привлечены общественные организации правоохранительной направленности и отряды ЮИД. Во время патрулирования на пешеходных переходах юные инспекторы движения совместно с инспектором по пропаганде будут раздавать листовки и обращения к участникам дорожного движения.

По материалам пресс-служб ГИБДД УВД по г. Сургуту и Сургутскому району подготовила Наталья Быкова

криминал

Шесть лет - сотруднику УФСИНа

Сургутский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении начальника отдела охраны исправительного учреждения УФСИН России по ХМАО-Югре Юрия Ишаева, который нарушил правила дорожного движения, что привело к гибели четырех человек.

Напомним, авария произошла 11 января 2008 года на 55-м км трассы Сургут – Нижневартовск. Роман Дудченко с женой и 13-летней дочерью на своем автомобиле «Хундай-Акцент» возвращались из Москвы домой, в Радужный, когда на их полосу на высокой скорости вылетела «Тойота-Марк 2». От лобового столкновения Роман и его жена погибли сразу. Вылетевшую от удара в придорожный сугроб девочку спасти тоже не удалось. В «Тойоте» на момент случившегося находились трое: два работника Нижневартовского СИЗО и один сотрудник ИК-15. Владелец машины погиб на месте, вылетев от удара на проезжую часть через заднее стекло автомобиля. Двоих других спасли сработавшие подушки безопасности.

Дело было передано в суд в июле 2009 года. И до последнего времени не удавалось доподлинно установить, кто из двоих выживших находился за рулем «Тойоты» в момент аварии. Основная загвоздка заключалась в поиске очевидцев.

Мать погибшего водителя «Хундай-Акцент» Екатерина Дудченко пыталась найти свидетелей ДТП. Она размещала объявления в газетах, в том числе и в «СТ»... Но безрезультатно.

Тем не менее следствию удалось расставить все точки над i. Хотя в ходе всего судебного разбирательства подсудимый Ишаев настаивал на своей невиновности, суд признал его виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 264 (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц) и ст. 168 (уничтожение имущества по неосторожности) УК РФ. Назначено наказание – шесть лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, с лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года.

Кроме того, суд удовлетворил иски заявленные потерпевших о взыскании с виновного компенсации морального вреда. Как говорится в официальном сообщении прокуратуры ХМАО, сумма компенсации в пользу потерпевших – свыше миллиона рублей. Но, по словам Екатерины Дудченко, в реальности за погибшего владельца «Тойоты» сумма компенсации его родителям и жене составила 260 тысяч рублей, а жизни троих членов семьи Дудченко оценены в общей сложности в 300 тысяч рублей. С этим пунктом приговора потерпевшие не согласны. «И дело совсем не в корысти, а скорее, в борьбе за справедливость», – говорит Екатерина Дудченко. Поэтому, скорее всего, они будут подавать кассационную жалобу на пересмотр размера компенсации за причиненный моральный вред, а также гражданский иск на взыскание материального вреда.

Вот приспичило!

На днях в магазине «Солнышко» на ул. Майской произошла любопытная кража.

Неработающий гражданин 1982 г.р. похитил туалетную бумагу. Ну, может, в туалет приспичило, подумают некоторые. Эта история, действительно, была бы вполне банальной, если бы не сумма ущерба. По данным пресс-службы городского УВД, общая стоимость похищенной туалетной бумаги – 1100 рублей! Похищенное изъято.

Коньяк нарасхват

Воришки в последние дни, видимо, решили затариваться коньяком исключительно в магазине «Пять хлебов» по ул. Лермонтова.

Именно в этом магазине зарегистрированы два случая похищения сего спиртного напитка. В первом случае 34-летняя женщина похитила пять бутылок на 2,5 тысячи рублей. А через пару дней по ее следам в магазин пришел еще один любитель выпить – он прихватил с прилавка две бутылки коньяка на сумму более 1,5 тысячи рублей.

По данным пресс-службы УВД по г. Сургуту, оба злоумышленника задержаны по горячим следам.

Подготовила Ирина Нантеева



ДОСТАВКА ИТАЛЬЯНСКОЙ ПИЦЦЫ

Кафе «Мастер Экспресс» ●
● Тел.: 52-53-99, 52-54-20.

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869
КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - ПУТЬ К УСПЕХУ!
Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАССНИК»
приглашают учащихся и их родителей на
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
С УЧАСТИЕМ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
20 МАРТА В 15.00
Наш адрес: г. Сургут, ул. Бахилова, 5, школа № 39
(за магазинами «Детский Мир», «Русский сувенир»),
телефоны: 35-00-04, 34-33-66, 67-09-90, наш сайт в Интернете: www.st-k.ru

ВУЗ XXI ВЕКА  **СУРГУТСКИЙ ИНСТИТУТ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ И БИЗНЕСА**
SURGUT INSTITUTE OF WORLD ECONOMY AND BUSINESS
«Планета» «Planeta» 

Уважаемые коллеги! Приглашаем
менеджеров и ведущих специалистов различных служб для повышения квалификации за рубежом
11-25 апреля 2010 г. Украина, Закарпатская область (15 дней/14 ночей)

«Организация эффективного антикризисного управления на предприятиях, в банках, учреждениях. Международный опыт»

Руководитель курсов - доктор науки в экономике, профессор делового администрирования, академик Академии информатизации образования, Почётный экономист России, дважды Ректор года РФ, Министр-советник Международного общественного движения «Восточное измерение»
Виктор Аркадьевич Майстер

В программе рассматриваются следующие практические вопросы:

- возможность, необходимость и содержание антикризисного управления;
- ключевые факторы антикризисного управления;
- стратегический менеджмент в преодолении кризиса;
- корпоративное управление в кризисных ситуациях;
- оценка эффективности антикризисного управления;
- зарубежный опыт антикризисного управления.

Контактный телефон: 32-60-28 (Губогло Елена Валерьевна)

Кафе-бар «Погребок»

**Свадьбы, юбилеи, банкеты.
Дружеские и корпоративные застолья.**
Уютный зал и живая музыка т. 51-07-06



ул. Мира, 47

ТЫ УВИДИШЬ ИХ ПЕРВЫМ!

Miss РУССКОЕ РАДИО

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНКУРСА:
3 апреля в 15:00
ТК «Сибирь»

В программе:
-Показ модной одежды от бутиков ТК «Сибирь»
-Розыгрыш призов



 **СИБИРЬ**  **РУССКОЕ РАДИО**
ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС **ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО**
генеральный партнер организатор мероприятия
www.surgutradio.ru

киноафиша

 **Кинотеатр «Аврора»**
Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

13-17 марта

«Аватар» в 3D
фэнтези

Начало сеанса: 18.00

«Алиса в стране чудес» в 3D
фэнтези

Жизнь 19-летней Алисы Кингсли принимает неожиданный оборот. На викторианской вечеринке Алисе делает предложение Хэммиш, богатый, но глупый сын лорда и леди Эскот.

Начало сеансов: 11.15, 13.30, 15.45, 21.15, 23.35



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

13-17 марта

«О чем говорят мужчины»
комедия

Начало сеансов: 17.30, 21.35, 23.35 (Большой зал)

«Алиса в стране чудес»
фэнтези

Начало сеансов: 11.00, 13.10, 15.20, 19.25 (Большой зал)

«Не брать живым»
экшн

Начало сеансов: 11.35, 17.40, 21.45 (Малый зал)

«Любовь в большом городе-2»
комедия

Начало сеанса: 19.45 (Малый зал)

«Четвертый вид»
триллер

Триллер, основанный на реальных событиях, рассказывает о таинственных исчезновениях на Аляске в течение последних 40 лет.

Начало сеансов: 13.35, 15.35, 23.50 (Малый зал)



Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

 **сургутская трибуна**

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50 корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия..... 22-04-48 отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
Корреспонденты: Азита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.
Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19924. Заказ №1142